

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТАБРЬ  
18  
ВТОРНИК  
1949 г.  
№ 205 (3224)  
Цена 20 коп.

В колхозном клубе



КОМСОМОЛЬЦАМ передового колхоза «Маяк» Раменского района за получение высоких урожаев зерновых и овощных культур и хорошо поставленную комсомольскую работу третий год подряд присуждается переходящее Красное знамя МК ВЛКСМ.

На снимке: комсомольцы в часы досуга в колхозном клубе слушают радиопередачу. Фото И. Озерского. Прессклише ТАСС.

## Председателю Кабинета Министров Кореической Народно-Демократической Республики КИМ ИР СЕНУ

ИХЕНЬЯН.

Прошу Вас, г-н Председатель, принять мою благодарность за выраженные Вами дружественные чувства и пожелания по случаю годовщины установления дипломатических отношений между Кореической Народно-Демократической

Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик.

Желаю кореическому народу дальнейших успехов в строительстве своей Народно-Демократической Республики.

И. Сталин.

14 октября 1949 года.

## Обилие духовной культуры — массам!

Сейчас, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, большевистская партия придает исключительное значение коммунистическому воспитанию трудящихся. В нашей стране, где благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина создано обилие духовной культуры для народа, одна из ведущих ролей в деле коммунистического воспитания играют культурно-просветительные учреждения.

В Пятигорске сеть культурно-просветительных учреждений развита широко. Мы имеем в городе шесть клубов, десятки красных уголков, городскую, спортивную, две вузовские, научную, десятки ведомственных и профсоюзных библиотек, три музея, два кинотеатра и сеть кинопередвижек, городской театр, два парка. Эти учреждения призваны вести культурно-просветительную работу среди трудящихся города, организовывать их досуг, повышать их культурный и политический кругозор.

За последнее время работа культурно-просветительных учреждений несколько оживилась, этому в значительной степени способствовали смотры работы клубов, красных уголков и библиотек, кинотеатров и киноустановок, проведенный по постановлению президиума ВЦСПС, Городская смотровая комиссия помогла клубам, красным уголкам, библиотекам улучшить свою работу. В этот период были созданы новые красные уголки в таких предприятиях, как горторг, электромеханический завод, электростанция, хлебозавод, № 1, контора связи и др.

Красные уголки в период смотра пополнились оборудованием, библиотечками, в них оживилась культурно-массовая работа. С хорошими показателями вышли из смотра красные уголки конторы связи, электромеханического завода, горторга, санатория № 5, № 30 и другие. Решением смотровой комиссии эти красные

Е. ЧЕНТЕМИРОВА,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации горкома ВКП(б)

уголки представлены в красную смотровую комиссию. В период проведения смотра коллективов художественной самодельности, значительно улучшились идейное содержание и художественное качество работы самодельных коллективов. Оба смотра показали, что в нашем городе есть все возможности к тому, чтобы на высоком уровне с учетом запросов трудящихся, проводить культурно-просветительную работу. Но равнодушное отношение отдельных секретарей партийных организаций, руководителей, председателей горкомов, комсомолов и местных комитетов мешает в отдельных случаях достичь лучшего.

Все еще неудовлетворительно поставлена работа в клубе ремонтно-механического завода. Все условия есть к тому, чтобы курортный клуб стал образцовым очагом культуры. На некоторых предприятиях помещения клубов оказались занятыми под хозяйственные нужды. Так, клуб колхоза «Путь Ленина» занят под зернохранилище, клуб автобазы № 109 только после решения бюро горкома ВКП(б) был освобожден и стал снова использоваться по назначению. Да сих пор не освобождены помещения красных уголков, занятых под дех, в кондитерской фабрике и под столовую — на швейной фабрике. Бездействует клуб Дормостроения.

Эти факты говорят о том, что отдельные руководители все еще не понимают роли культурно-просветительных учреждений в идейно-политическом воспитании трудящихся, в организации их досуга.

Большинство артелей промышленной и инвальной кооперации непостоянно используют культфонды или используют не по назначению. Так, в артели «Кавказ» не использовано

еще около 71 тысячи рублей, в то время, как год на исходе. В артели «30 лет Октября» не использовано около 30 тыс. рублей и т. д. Всего по артелям города «заморожено» около 172 тысяч рублей, ассигнованных на культурное обслуживание рабочих. Сколько полезных, интересных мероприятий можно было бы осуществить при желании: пополнить артельные библиотечки, организовать лекцию, экскурсию, посещение театра, пополнить инвентарем красные уголки — да мало ли культурных потребностей у членов артелей.

Приближается 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Трудящиеся нашего города с чувством глубокой патристической гордости умножают трудовые успехи, они подводят итоги своего труда. В эти дни культурно-просветительные учреждения должны работать более активно, чтобы всесторонне показать трудящимся достижения нашей культуры, произведения советского искусства, растущие таланты нашей молодежи. Хорошо поступает городская библиотека им. Горького, организует интересные литературно-художественные вечера для своих читателей. Большую аудиторию собирают громкие читки художественных произведений советских писателей на ремонтно-механическом заводе. Много ценного опыта есть в работе наших санаторных клубов. Однако культотдел курорта к концу летнего сезона свернул такие интересные формы, как встречи со знаменитыми людьми, отдыхающими на курорте, дискуссии зрителей о новых постановках и т. д.

Все наши городские культурно-просветительные учреждения, коллективы художественной самодельности должны поднять идеологическую работу на более высокий уровень так, как этого требует Центральный Комитет нашей партии.

## О проведении „Недели сада“

Исполком Крайсовета депутатов трудящихся решил провести во всех городах, районных центрах и населенных пунктах, в совхозах, колхозах и других хозяйствах края с 20 октября по 1 ноября 1949 года «Неделю сада».

В Пятигорске организована городская комиссия по проведению «Недели сада» под председательством заместителя председателя исполкома г. Саркисовой. В состав комиссии вошли представители городского отдела сельского хозяйства, профсоюзных, комсомольских организаций, научно-исследовательских учреждений, научных работников, агрономов, учителей. Развернулась подготовка к осенним посадкам зеленых насаждений.

В период «Недели сада» организуются лекции и беседы о сталинском плане преобразования природы.

Пятигорск — сельскому хозяйству края

## На воскреснике в совхозе

В прошлую субботу 230 студентов и преподавателей техникума совторговы выехали на уборку урожая кукурузы в совхоз имени Карла Маркса. Работа проходила дружно и организованно. Все участники воскресника выполняли нормы выработки. За один рабочий день убрано 24 гек-

тара кукурузы. Особенно отличились в труде студент т. Суховерхов и бригады студентов тт. Мясничева, Сокоранили, Локтионова и других. Редколлегия стенной газеты техникума выпустила прямо в поле специальный номер, посвященный воскреснику.

## Художественная книга на заводе

Чтение книги И. Ирошниковой «Где-то в Сибири»

В течение трех дней после работы в читальном зале завкома ремонтно-механического завода собирались начальники цехов, инженеры и рабочие на читку книги молодой писательницы Ирины Ирошниковой «Где-то в Сибири».

И. Ирошниковая работала комсоргом ЦК ВЛКСМ на одном из заводов Сибири. В своем произведении она правдиво рассказала о замечательных буднях молодежи и комсомольцев нашей страны, о их борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Повесть глубоко взволновала

слушателей, которым близка и понятна тема произведения.

После окончания чтения развернулась оживленная беседа. Выступившие товарищи Босенко, Ряполова, Игнатченко и др. говорили о перенесении опыта работы комсомольской организации на ремонтно-механический завод.

Рабочие высказали пожелания почаще устраивать коллективные чтения художественной литературы.

Я. Ноженко,  
секретарь парторганизации  
ремонтно-механического завода.

# Историческое послание товарища И. В. Сталина германскому народу

Отклики иностранных газет на приветствие товарища И. В. Сталина президенту Германской демократической республики г. Вильгельму Пиду и премьер-министру г. Отто Гротеволу

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 16 октября (ТАСС). Историческое послание товарища И. В. Сталина президенту Германской демократической республики Вильгельму Пиду и премьер-министру правительства Германской демократической республики Отто Гротеволу встречено трудящимися Чехословакии с большим одобрением.

Газета «Руде право» в передовой статье, озаглавленной «Победа мира», пишет, что в приветствии великого Сталина выражена воля всех народов, в том числе и чехословацкого народа. В словах Сталина, подчеркивает газета, озарена перспектива великого будущего.

Сталин в документе исторического значения, продолжает газета, приветствует образование Германской демократической республики. Это делает победитель над фашизмом, спаситель мировой цивилизации. В словах Сталина выражена воля героического советского народа, который принес колоссальные жертвы в борьбе за эту победу. В словах Сталина выражены и чаяния народов всех

других стран, которые знают, что означало для них существование империалистической Германии. Борьба за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию является важной составной частью борьбы народов за мир.

### ПОЛЬША

ВАРШАВА, 16 октября. (ТАСС). Польские газеты продолжают комментировать приветствие товарища И. В. Сталина президенту Германской демократической республики Вильгельму Пиду и премьер-министру Отто Гротеволу.

Приветствие Сталина, пишет газета «Речь Посполита», является историческим событием, создающим новые условия в Европе, и фактором огромного значения в борьбе за мир. Чем сильнее будет Германская демократическая республика отмечает газета, тем слабее будет позиция германских националистов и ревизионистов по ту сторону Эльбы и тем меньше будет возможностей использования немецкого народа для нарушения мира.

Историческое значение приветствия генералиссимуса Сталина Пиду и Гротеволу, пишет в заключение газета, состоит в том, что оно наносит новый удар политике империалистов. Демократический лагерь в Германии во главе с берлинским правительством быстрее сможет объединить вокруг себя широкие массы немецкого народа. Генералиссимус Сталин указывает немцам перспективы развития, как миролюбивого европейского народа.

### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 16 октября. (ТАСС). Газеты продолжают комментировать приветствие товарища И. В. Сталина президенту Вильгельму Пиду и премьер-министру Отто Гротеволу.

Газета «Скынтейя» в передовой статье подчеркивает, что это приветствие вызвало особый отклик по всем мире. «Великий гений нашей эпохи и вождь советских народов», — пишет газета, — начертал спасительный путь для достижения мира в Европе. Это послание является политическим документом всемирно-исторического значения. Газета отме-

чает, что И. В. Сталин ставит вопрос о советско-германских отношениях на гранитные основы пролетарского интернационализма. Его приветственное послание как подлинно марксистско-ленинский документ указывает не только ключ, но и путь к практическому достижению мира.

Советский народ оказал германскому народу большую поддержку тем, что дал ему возможность своими собственными силами построить демократическую и свободную Германию. Перед немецким народом, давшим человечеству Маркса и Энгельса, Гете и Шюллера, Баха и Бетховена, Бебея и Тельмана, открыт истинный величественный путь.

### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 16 октября. (ТАСС). Все сегодняшние будапештские газеты посвящают передовые и редакционные статьи приветствию товарища И. В. Сталина президенту Германской демократической республики Вильгельму Пиду и премьер-министру правительства Германской демократической республики Отто Гротеволу.

Послание товарища Сталина Пиду и Гротеволу по случаю создания Германской демократической республики, пишет газета «Сабад неп», — документ всемирно исторического значения. Это послание — новое решающее доказательство того, с какой неуклонной последовательностью и заботливостью великий Советский Союз, мудрый Сталин охраняют самое дорогое сокровище миллионов трудящихся — мир.

Послание генералиссимуса Сталина, пишет газета «Мадьяр немзет», создает новое положение в мировой политике. Генералиссимус Сталин от имени не только народов Советского Союза, но и всех миролюбивых народов, сплотившихся под руководством Советского Союза, протянул руку дружбы трудящемуся демократическому немецкому народу. Народы протягивают друг другу руки и объединяются не для войны, а для мира. Та могучая рука, которая написала от имени советских народов послание немецкому народу, — от имени всех нас подписала документ мира.

**ОБМЕН ДИПЛОМАТИЧЕСКИМИ МИССИЯМИ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ВРЕМЕННЫМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Советское Правительство приняло решение обменяться с Временным Правительством Германской Демократической Республики дипломатическими миссиями.

Советское Правительство назначило во главе дипломатической миссии СССР Пушкина Г. М. (ТАСС).

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

**Партбюро, утратившее чувство нового**

XV городская партийная конференция в своем постановлении подчеркнула необходимость ликвидации отставания крупнейших предприятий города в особенности ремонтно-механического завода, швейной фабрики, мясокомбината. Конференция обратила внимание первичных парторганизаций на коренное улучшение партийно-политической работы.

В феврале с. г. партийное собрание швейной фабрики, посвященное итогам XV партконференции приняло ряд практических решений, направленных на подъем внутрипартийной и воспитательной работы среди коллектива фабрики.

Следовало ожидать, что парторганизация (секретарь тов. Будник), опираясь на беспартийный актив, сумеет мобилизовать коллектив швейников на устранение недостатков в отдельных звеньях производства. На деле получилось другое: партийная организация и ее секретарь смирились с тем, что фабрика из месяца в месяц не выполняет программу. Многие говорят за то, что тов. Будник утратил чувство нового, столь необходимого партийному руководителю.

Еще в марте в ответ на почин передовых бригад обувной фабрики, швейники включились в соревнование на звание бригад отличного качества. Стахановцы потребовали от дирекции осуществления определенных организационно-технических мероприятий, обеспечивающих внедрение в жизнь плодотворной инициативы передовиков. От парторганизации требовалось распространить почин стахановцев на все бригады, поднять инженерно-технических работников на помощь бор-

цам за отличное качество продукции. К сожалению, партбюро не поддержало живую инициативу передовиков и в конце концов движение за первосортную продукцию заглохло. Между тем на фабрике имеют место громадные переделки уже готовой продукции, достигающие в отдельных бригадах почти 50 процентов. Нет ни одной бригады, которая бы выпускала изделия без брака и переделок.

Выпала из поля зрения партбюро работа профсоюзной организации. Недавно бюро горкома ВКП(б) указало председателю завкома тов. Михайловой на неудовлетворительное руководство социальным соревнованием. Это серьезный упрек партбюро фабрики.

На фабрике почти 48 проц. рабочих не выполняют норм выработки. Это исключительное по своему характеру положение не вызвало никакой тревоги у партбюро. Даже после того, как дирекция организовала семь стахановских щкол, тов. Будник не заинтересовался, как проходят занятия.

Парторганизация оказалась в стороне и от борьбы за культуру производства. В цехах нет вентиляции, сплошь и рядом отсутствует элементарный порядок, часто простаивают машины, территория фабрики имеет неприглядный вид, захламлена. Рабочие предлагали привести территорию и цехи в культурное состояние, но не нашли поддержки ни в парторганизации, ни в завкоме.

Решение XV горпартконференции остается в силе и на сегодняшний день. Партбюро фабрики, видимо, забыло об этом.

С. Шведов.

**Лекции и консультации**

В партийной организации управления курорта оказывается систематическая помощь самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма. Проведена первая лекция по книге В. И. Ленина «Государство и революция». По этой же теме дана первая консультация. В числе самостоятельно изучающих — коммунисты С. Калинин, Е. Синкевич, врач А. Каска и другие. В прошлом году они успешно работали над первоисточниками, неоднократно выступали на теоретической конференции и семинарах.

**На первенство РСФСР по футболу**

**Заслуженная победа горьковского «Динамо»**

Закончилась игра команд пятигорской подгруппы на первенство Российской Федерации по футболу. Наилучших результатов добилась молодая растущая команда «Динамо» гор. Горького.

Из пяти встреч горьковчане одержали четыре победы и один матч свели вничью. Команда забила в ворота противника 14 мячей и пропустила в свои лишь два. Набрал 9 очков из 10 возможных, команда горьковского «Динамо» вышла в финал.

В беседе с нашим корреспондентом начальник команды «Динамо» А. И. Буланов рассказал: — Команда «Динамо», в основном, состоит из молодых и любящих футбол спортсменов. В ее составе студенты институтов, учащиеся техникумов и другие работники учреждений и предприятий города.

Финальным играм на первенство РСФСР предшествовала большая и детальная подготовка. Все спортсмены во время зональных игр соблюдали строгий режим, регулярно проводили тренировочные занятия, повседневно отработывали элементы футбольной техники. Молодежь оправдала надежды. В матчах средневолжской зоны из 15 игр команда имела две ничьи и лишь одно поражение. Особенно необходимо отметить хорошую игру капитана команды Л. Иванова, нападающих Ю. Боярскова, В. Лушина, В. Кулакова, К. Степанова и вратаря В. Топорова. Хороших результатов команда добилась и в полуфинальных матчах Пятигорской подгруппы. В результате мы вышли в финал и на днях встретимся с победителем Ставропольской подгруппы, где исход матча определит чемпиона РСФСР по футболу на 1949 г. К этой встрече, как и другим, мы готовимся во всеоружии.

Позавчера на Пятигорском стадионе «Медик» при большом стечении зрителей состоялись два заключительных матча на первенство РСФСР по футболу.

Команда «Красное знамя» (г. Павлово-Посад) со счетом 1:0 выиграла у футболистов г. Хабаровска. Еще одну победу одержала команда «Динамо» (Горький) над Молотовским «Динамо». Счет матча 2:1.

Сегодня команды выехали в Ставрополь. Динамовцы Горького встретятся там со своими ставропольскими одноклубниками, которые вышли победителями в подгруппе. Ставрополь. В. Кашубин.



**Н а с л е д и л ! ! .**

Дядя Сам хотел долларом Покорить народы. Обещал он чуть не даром Хлеба и «свободы».

Но в итоге — чудеса, Что за превращение? Голод, кризис, нищета — Вот так угощение!

Рис. А. Гефтера.

Текст Г. Островой

**Крах плана Маршалла**

**РАЗДОРЫ МЕЖДУ СТРАНАМИ БЕНИЛЮКСА**

БРЮССЕЛЬ, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Бельга, на днях в Люксембурге открылась конференция стран Бенилюкса (Бельгия, Голландия и Люксембург).

Открывая конференцию, премьер-министр Люксембурга Дюпон заявил, что создание союза стран Бенилюкса натолкнулось на гораздо большие трудности, чем ожидалось в начале.

ГААГА, 16 октября. (ТАСС). В связи с конференцией министров стран Бенилюкса газеты уделяют значительное внимание разногласиям между этими маршаллизованными странами. Газета «Троув» пишет: «Новый концерт Бенилюкса, организованный в Люксембурге, не удастся. Музыканты — министры этих стран —

имеют на концерте совершенно различные партитуры. Первая скрипка — твердая бельгийская валюта — не находит гармонии с мягким басом — голландским гульденом». Далее «Троув» указывает, что осуществление так называемого экономического союза, о котором в последние четыре года беспрерывно трубили газеты Бенилюкса и англо-американская печать, рисовавшая этот союз как идеал маршаллизации, откладывается на неопределенный срок из-за острых финансово-экономических разногласий, особенно между Голландией и Бельгией. Финансовые и промышленные круги Бельгии не доверяют голландским правящим кругам. Настроение бельгийских министров мрачное.

**К правительственному кризису во Франции**

ПАРИЖ, 16 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, Жюль Мок отправился сегодня в Елисейский дворец для беседы с президентом республики Венсаном Ориолом. Его визит, указывает агент-

ство, повидимому, подтверждает впечатление, создавшееся в политических кругах, что Жюль Мок сообщит президенту республики, что он «считает своим долгом отказаться от формирования правительства».

**Первенство СССР по шахматам**

В 17 раз сильнее советские шахматисты встречаются в борьбе за почетное звание чемпиона страны, 16 октября перед началом первого тура зрители, собравшиеся в Москве

в зале Центрального Дома культуры железнодорожников, тепло приветствовали участников первенства.

Затем началась игра. Гроссмейстер Котов выиграл у самого молодого мастера, представителя Армянской ССР Петросяна.

Гроссмейстер Смыслов выиграл у Аронина, гроссмейстер Рагозин — у Гольдберга, Керес — у Геллера.

Партия Копылов — Левенфиш отложена.

Вничью закончилась партия Сокольский — Болеславский и Фурман — Холмов. Партия Люблинский — Микенас и Флор — Лилленталь отложены с преимуществом у Флора и Микенаса. Встреча Тайманова с Бронштейном не состоялась.

Ответственный редактор **Б. Д. СТЕПАНОВ.**

**100-летие со дня смерти Ф ШОПЕНА**

**★ Великий польский композитор**

17 октября 1949 г. исполнилось 100 лет со дня смерти великого польского композитора Фредерика Шопена.

Шопен — национальная гордость польского народа, имя его занимает почетное место среди величайших творцов музыкального искусства мира.

Шопен был в полном смысле слова народным композитором. В народе и народной музыке он черпал темы для своих произведений.

Необычайно богат мир образов, воплощенных в произведениях Шопена, порожденных великой любовью композитора-патриота к родине. В своих полонезах Шопен повествует о днях радости и скорби своей отчизны. Его мазурки полны напевов и ритмов польских народных танцев. Романтическими образами польской народной поэзии, образами произведений великого польского поэта Мицкевича навеяны баллады и фантазии Шопена. Глубоко народны по своему складу песни Шопена. Думами о Польше, тоской о родине, воспоминаниями о счастливой юности наполнены его сонаты, прелюдии, ноктюрны и этюды.

Блестящий пианист он все свое творчество посвятил любимому инструменту — фортепиано.

Музыка Шопена поражает бесконечным разнообразием образов красотой мелодий, глубиной чувств и ясностью формы. И как все подлинно гениальное, произведения Шопена доступны и понятны самой широкой аудитории.

Буржуазные музыкальные ученые долгое время искажали творческий облик этого великого музыканта, приписывая несвойственные ему черты мистицизма, ненациональности его творчества, превращая его в композитора аристократических салонов. Только русские музыканты, советская музыкальная наука, советские пианисты раскрыли настоящий, подлинный смысл его искусства.

Творчество Шопена было высоко оценено русскими композиторами-классиками — Глинкой, Чайковским, Римским-Корсаковым, Балакиревым. Русские пианисты Антон и Николай Рубинштейн, С. Рахманинов, А. Еси-

пова были замечательными исполнителями его произведений. Советские пианисты были победителями на всех трех конкурсах имени Шопена в Варшаве.

Огромными тиражами издаются в Советском Союзе сочинения Шопена и книги, отражающие творческий и жизненный путь гениального композитора.

Столетие со дня смерти гениального польского композитора широко отмечается в нашей стране. Творчеству Шопена посвящают циклы концертов все филармонии страны. Во всех республиках и городах Советского Союза проходят юбилейные

вечера и концерты. Лекции-концерты о Шопене проводятся во всех учреждениях, институтах, школах, дворцах культуры Москвы. В цехах заводов, в рабочих клубах проводятся беседы о творчестве гениального композитора. Его творчеству посвящены радиопередачи. О жизненном и творческом пути композитора рассказывают многочисленные выставки, музыкальные беседы, консультации.

Польский народ глубоко чтит память своего великого соотечественника. Год, в котором исполняется 100-летие со дня смерти композитора, назван польским народом «шопеновским».

В дни, когда Польша переживала гитлеровскую оккупацию, фашисты стремились уничтожить национально-патриотическую музыку Шопена. Они запретили исполнять произведения композитора и разрушили костел, в котором хранилось сердце Шопена. Но сердце его было спасено патриотами.

Советская Армия, освободившая Польшу, спасая польский народ, возвратила ему и музыку Шопена.

Вместе с польским народом знаменательную дату отмечает все передовое человечество, для которого Шопен был и останется не только музыкальным гением, но и примером великой любви к своей родине, примером пламенного патриотизма.

Г. Н. Хренников. Генеральный секретарь Союза советских композиторов

**Итоги международного конкурса пианистов**

ВАРШАВА, 16 октября. (ТАСС). Вчера в Варшаве закончился четвертый международный конкурс пианистов имени Шопена. Жюри конкурса подвело итоги. Первая премия президента Польской республики и председателя Совета Министров (по одному миллиону злотых) присуждена Белле Давидович (СССР) и Галине Стефаньской-Черны (Польша); вторая премия комитета по делам культуры при Совете Министров Польши (800 тысяч злотых) — Варваре Хессе-Буковской (Польша).

Были присуждены также специальные награды: серебряный веночек профессора Журавлева — Галине Стефаньской-Черны (Польша); награда института Фредерика Шопена (серебряная маска композитора) — Белле

Давидович (СССР); награда Союза польской молодежи — самому молодому участнику третьего тура конкурса Евгению Малинину (СССР); награда польского радио за лучшее исполнение мазурок — Галине Стефаньской-Черны (Польша); награда Общества польско-советской дружбы — лучшему советскому участнику конкурса Белле Давидович.

Из шести советских пианистов, участвовавших в четвертом международном конкурсе пианистов имени Фредерика Шопена, — пять человек заняли премиальные места.

Первую премию получила Белла Давидович, четвертую премию — Георгий Муравлев, седьмую премию — Евгений Малинин, девятую премию — Тамара Гусева, десятую — Виктор Мержанов.